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Стрімке зростання інформатизації суспільства, швидкий розвиток науки, техніки і виробництва, що відбуваються нині у всьому світі й в Україні, зокрема, потребують якісного піднесення інтелектуального потенціалу підростаючого покоління.

Формування педагога нового типу – ініціативного, мислячого, самокритичного – можливе лише за умови наближення навчання у вищому навчальному закладі до реальної професійної діяльності.

Професійна підготовка майбутніх фахівців дошкільної освіти у вищому навчальному комунальному закладі «Білгород-Дністровське педагогічне училище» Одеської області розглядається як цілеспрямований педагогічний процес, результатом якого є сформованість професійної готовності (мотиваційного, когнітивно-діяльнісного, здоров'язберігаючого та особистісного компонентів) у студентів до здійснення навчально-виховної  роботи в дошкільних навчальних закладах різного типу.

Структурними компонентами професійної готовності майбутніх фахівців до здійснення дошкільної освіти дітей визначено: мотиваційний (сформованість інтересу і потреб до майбутньої професійної діяльності, у здоровому способі життя); когнітивно-діяльнісний (професійні знання, вміння та навички); особистісний компонент (професійно значущі якості особистості); здоров'язберігаючий (стан фізичного здоров'я, рівень функціональної підготовленості організму).
 
Метою застосування інтерактивних технологій у процесі вивчення               будь-якої дисципліни є створення комфортних умов навчання, в яких усі студенти взаємодіють між собою. На заняттях створюється можливість обговорення різноманітних проблем, доведення, аргументування власного погляду, тобто відбувається взаємодія викладача і студента, яка орієнтує особистість на розвиток її творчих і розумових здібностей та комунікативних навичок

Впровадження та використання інтерактивних технологій студентами під час навчання  у ВНКЗ «Білгород-Дністровське педагогічне училище» Одеської області дає можливість встановити майбутнім фахівцям в своїй роботі різні форми взаємодії, що дає можливість потім спрогнозувати позитивне ставлення до дитини в процесі проходження педагогічної практики.
При викладанні педагогіки найбільший ефект дає запровадження інтерактивних технологій колективно-групового навчання, тому що вони є, на нашу думку,  найбільш демократичними за інші методи, створюють умови для розвитку професійної компетентності особистості та допомагають досягти високого інтелектуального розвитку студентів. 

Так, на заняттях з дошкільної педагогіки, з метою активізації мисленнєвої діяльності студентів, відтворення знайомого, закріплення вивченого матеріалу  широко використовуємо такі вправи як: «Мікрофон», «Спіймай помилку», «Бліц-опитування», «Незакінчені речення», «Мозковий штурм» (ДОДАТОК 2). Ці вправи вимагають від студента зібраності, швидкої мисленнєвої реакції, дають можливість лаконічно і швидко висловитись, відпрацьовується вміння говорити стисло, але по суті і переконливо, уважно слухати відповідь один одного і не повторюватися. Доречним є їх використання на початку заняття або на закріплення викладеного матеріалу.

З метою вирішення певної проблеми, необхідності її обговорити і прийти певного висновку, знайти нове, опираючись на наявні знання, висловити свою думку, обмінятись ідеями дають можливість такі вправи як: «Робота в парах», «Робота в трійках», «2+2=4», «Робота в малих групах». Ці вправи використовуються при викладанні таких тем в педагогіці, які тісно зв’язані з окремими методиками, з педагогічною практикою: «Методи і прийоми навчання», «Організація і планування ігрової діяльності», «Форми роботи дошкільного навчального закладу з сім’єю» (ДОДАТОК 1),              «Заняття – одна із форм організації навчання в сучасному ДНЗ», «Наступність в роботі дошкільного навчального закладу і школи» та ін.. Запропоновані студентам по ходу викладання нового матеріалу, ці вправи спонукають їх інтегровано підходити до використання знань з дошкільної педагогіки, окремих методик та педагогічної практики.

 Вивчаючи теми «Готовність дітей дошкільного віку до навчання в школі», «Організація навчального процесу в дошкільному навчальному закладі» використовуємо вправу «Карусель», «Аналіз дилеми» - вони дають можливість студентам висловити протилежні думки, зібрати всі  «за» і «проти» з даних проблем, самостійно дійти певного висновку, що дуже важливо для них як майбутніх фахівців.

Також широкого втілення на заняттях з дошкільної педагогіки знайшли вправи «Крісло автора», «Навчаючи-вчуся» (ці вправи можуть носити і випереджувальний характер), які вимагають від студента необхідності добре оволодіти матеріалом, продумати послідовність виступу, вміння донести інформацію до аудиторії. Це дуже важливі вправи, так як для майбутнього вихователя вміння передати свої знання іншим (дітям, батькам, колегам) – є однією з професійних якостей. 

На нашу думку, особлива цінність інтерактивного навчання в тому, що воно є частиною особистісно-зорієнтованого навчання, оскільки сприяє соціалізації особистості, усвідомлення себе як частини колективу, своєї ролі і потенціалу, і ці методи будуть мати належний ефект тільки при систематичному використанні.
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Зразки конспектів занять з дошкільної педагогіки з використанням інтерактивних технологій навчання.


ДОДАТОК 1

Тема: Форми роботи дошкільного навчального закладу з сім’єю.

Форма проведення заняття: подорож-пошук.

Мета заняття: поглибити, розширити знання студентів з теми  «Роль сім’ї  у вихованні дітей дошкільного віку», сприяти активному засвоєнню знань форм роботи дошкільного навчального закладу з сім’єю, продовжувати сприяти формуванню  нестандартних прийомів творчого мислення; з  опорою на особистісно–орієнтовну модель навчання залучати кожного студента до безпосередньої участі в пошуку засобів розв’язання винахідницьких завдань, використовувати власні педагогічні можливості у формуванні професійних умінь на конструктивно-творчому рівні.

Виховувати  шанобливе ставлення до професії.

Забезпечення заняття:

 науково-демонстраційний матеріал: витяг з  «Закону України «Про дошкільну освіту» 

таблиця №1 «Форми роботи дошкільного навчального закладу  з сім’єю»  

таблиця №2 «Змістові блоки співпраці дошкільного навчального закладу з сім’єю».

Виставка літератури, ескізи батьківських куточків, стендів, планшетів, індивідуальних пам’яток. 

ТЗН: DVD; фрагменти батьківської конференції. 
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Хід заняття:

І. ОРГАНІЗАЦІЙНО-МОТИВАЦІЙНА ЧАСТИНА

Доброго дня, шановні друзі!

Ми розпочинаємо наше заняття, тема якого „Форми роботи дошкільного закладу з сім’єю” 


Сьогодні ми з вами відправимось у педагогічну подорож, подорож- пошук. А шукати ми будемо відповіді на питання:


- В чому необхідність взаємозв’язку в роботі дошкільного закладу і сім’ї? 

- Які форми роботи дошкільного закладу з сім’єю використовуються на сучасному етапі?


- Як зорієнтуватись в розмаїтті  цих форм і використовувати саме ті, які потрібні?


І зрозуміло, як і в кожній подорожі у нас також будуть екскурсоводи, які будуть нас вести по стежині пошуку.


Ваше завдання їх уважно слухати і складати план подорожі, щоб потім вже самостійно ви могли пройти цей шлях, роблячи на ньому все нові і нові відкриття. 

ІІ. ОСНОВНА ЧАСТИНА ЗАНЯТТЯ

Вправа «Занурення» 

А зараз закрийте  очі, уявіть себе 3,4,5,6 – річною дитиною, сяє сонечко, співають пташки, ваша рука в руці найдорожчої вам людини.(звучить аудіозапис «Спів пташок») Хто це йде поряд з вами?


Так це вони -  мама або тато.

  
Amor vincit omnia  - любов перемагає все. Цей вираз дійшов до нас з часів існування Стародавнього Риму. З любові народжується все прекрасне  на землі. Любов, як високе моральне почуття, надихає не тільки поетів. Вона є життєдайною силою, яка робить людину здатною стійко і самовіддано протягом всього життя віддавати все найкраще предмету своєї любові.

Родина – природний осередок найглибших людських почуттів: тут народжуються і поглиблюються любов до матері і батька, бабусі і дідуся, роду і народу, пошана до рідної мови, історії, культури. З перших годин появи дитини на світ,  з перших місяців і років її життя батьки, родичі -  всі  хто поряд, ставляться до неї лагідно і ніжно, щиросердно й чуйно, і в дитячому серці зароджуються, вкорінюються відповідні моральні почуття – любов до людей, милосердя, доброта, що є сутністю вихованої людини.

Наше суспільство здавна визначає очевидну істину: батьки - головні природні вихователі дитини. Історія людського суспільства поклала на батьків головну  відповідальність за виховання своїх дітей, «коронувавши» їх як найперших і незамінних вчителів у житті кожної дитини. Про силу виховного впливу батьків красномовно свідчать українські народні прислів’я та приказки:

 Вправа «Мікрофон»
- Будь ласка, які ви знаєте приказки та прислів”я, що  підтверджують роль  сім’ї у вихованні дитини? 
Всі ці прислів’я підтверджують, що саме сім’я є тим першим джерелом, з якого черпає дитина силу розуму і моралі.

В усі часи зневажливо ставилися до тих, хто не виконував покладених природою батьківських обов’язків. Без глибокої, самовідданої й розумної  любові до дітей не може бути повноцінного сімейного виховання. Виховати дитину – велике мистецтво, так як сам процес виховання – це безперервна  робота серця, розуму і волі батьків

У сучасному світі зростає розуміння ролі сім’ї, як такої, що визначає не тільки долю дитини, а розвиток суспільства.


К.Ушинський приділяючи велику роль родинному вихованню, казав: «Батьки завжди є вихователями своїх дітей  і кладуть перші зерна майбутніх  успіхів чи неуспіхів виховання».


Відомий педагог не  вважав родинне виховання особистою справою батьків. Він розглядав його як громадянський обов’язок кожного з них. Найпершим обов’язком громадянина і батька сім’ї є виховання громадян, корисних для суспільства.


С. Русова стверджувала: «Нація народжується коло дитячої колиски, лише на рідному грунті, серед рідного слова, пісні, здатна вирости національно свідома дитина.» Найдієвішим засобом виховання в родині Русова визнає рідне слово. Саме через слово дитина сприймає духовні цінності народу, його світобачення, засвоюється нею мораль, історичний досвід народу, тощо.


Провідним методом родинного виховання Русова вважає гідний для наслідування приклад батьків, родичів, дорослих і всіх тих, з ким спілкується дитина. Через те, вважає вона, треба, щоб діти в своєму оточенні бачили якнайбільше добра і краси. 


В. Сухомлинський вважав, що найблагороднішою роботою кожної сім’ї і родини є творення людини. Характерною рисою цієї роботи є те, що людина знаходить у ній ні з чим незрівнянне щастя. Адже, продовжуючи рід людський, батько та мати повторюють у дитині самих себе, і від того наскільки свідоме це повторення, залежить моральна відповідальність за людину, за її майбутнє.

 
Звертаючись до батьків, Сухомлинський нагадував: «Якщо ви хочете стати неповторною особистістю, якщо мрієте залишити після себе глибокий слід на землі - необов’язково бути видатним письменником чи вченим, творцем космічного корабля або відкривачем нового елемента періодичної системи. Ви можете утвердити себе в суспільстві, засяяти красивою зіркою неповторної індивідуальності, виховавши хороших дітей, хороших громадян, хороших трудівників, хорошого сина, хорошу дочку, хороших батьків для  їхніх дітей. Творення людини – найвище напруження всіх ваших сил. Це і життєва мудрість, і майстерність, і мистецтво. Діти – не тільки і не стільки джерело радості. Діти - це щастя, створене вашою працею».


Погоджуючись з такими міркуваннями, можна зауважити: створити щастя власними руками, власним інтелектом – це відчути себе людиною.


Здавна прославляють митців за їх чудові витвори мистецтва, а батьків за добре виховання дітей. Бо безсмертя народу – в дітях. Не випадково кажуть: «Три нещастя є в людини: старість, смерть і погані діти. Старість неминуча, смерть невблаганна, а від поганих дітей, як і від пожежі в будинку, можна  вберегтися, не допустивши помилки у їх вихованні».

 Як дбайливо хлібороб готує ниву до нового врожаю, так і батьки повинні сіяти зерна добра і любові в душах і серцях своїх дітей.


В концепції дошкільного виховання в Україні, Державній національній програмі «Освіта. Україна ХХІ ст.», Законі України «Про дошкільну освіту ». «Базовому компоненті дошкільної освіти в Україні» підкреслюється велика роль родинного виховання, але передбачається взаємопроникнення сімейного і суспільного виховання з метою створення для кожної дитини єдиного виховного середовища.


Сьогодні, лише незначна частина батьків може  спрямувати у правильне русло виховання своєї дитини, отже, потребує допомоги фахівців. Такою допомогою повинна бути діяльність педагогів, які сприяють всебічному розвитку дітей, та допомагають сім’ї у їх вихованні. Розуміння того, що саме в сім’ї закладається фундамент повноцінного фізичного і психічного розвитку дитини, спонукає дошкільний заклад до пильного вивчення запитів, потреб і вимог сучасної сім’ї, тобто, до тісної взаємодії дошкільного навчального закладу  і родини.

Вправа: «Крісло автора»

Необхідність тісного взаємозв’язку дошкільного закладу з сім’єю вивчала Корнієнко Катерина,  їй надається слово.


- Ви були на літній педагогічній практиці, на пробній практиці, ви спостерігали, які ж форми роботи використовуються в дошкільному закладі; узагальнили матеріал, і ознайомлять нас з ним наші екскурсоводи. Ви пам’ятаєте, що  слухаючи їх, потрібно заповнювати свій путиводитель -   таблицю.


Вправа:«Навчаючи-вчуся»
 З індивідуальними формами роботи познайомить нас Бугулець Т. 

 З  колективними формами – Лопухович К

 З наочно-письмовими – Ніцак Р.

Зараз вам було запропоновано традиційне групування форм роботи ДНЗ з сім’єю, але сучасна педагогіка, такі автори, як Т.Поніманська, І.Дичківська пропонують виділити в окрему групу творчі форми роботи.


Це форми роботи в яких і батьки і вихователі зможуть проявити свою ініціативність, креативність, нестандартність мислення

Вправа:«Взаємоперевірка» 

Ось ви ознайомились з цими формами роботи, будь ласка обміняйтесь листочками,  звірте вашу таблицю з тим, що ви бачите  на дошці і перевірте уважність один одного.

Форм роботи з батьками дуже багато, а чи можна їх скласти в певну систему? Послідовність? 


Їх можна поділити на блоки за змістом роботи.  Такими змістовими блоками будуть:


                 інформаційно-аналітичний  блок, 

                 практичний  блок;


       контрольно-оцінний блок.

Вправа:«Ажурна пилка» - опираючись на загальну таблицю виберіть форми роботи які  віднесемо до 

І групи – 1 ряд,                  ІІ групи – 2 ряд                ІІІ групи – 3 ряд

ви передаєте листочок один одному і  по черзі  записуєте  форми роботи, які відносяться до кожного з блоків

  
Вправа: «Робота в четвірках» - об’єднавшись в четвірки  продумайте  тему і форми роботи з батьками  з проблеми, що виникла в запропонованій педагогічній ситуації:

 «Мама миє посуд, а трирічний Мишко обов’язково хоче їй допомогти: він бачить, як це робив тато.

Хлопчик бере зі столу свою тарілку і прагне помити її в мисці з водою.

Але мати відштовхує його, заявляючи:

- Не заважай мені! Ти ще малий! Їди. Не бруднися!

          
Та малюк не здається, він іще раз намагається  опустити свою руку у воду.

Нарешті, розгнівана мати виставляє сина з кухні за двері.»

Чим можна пояснити бажання Мишка допомогти мамі мити посуд?

Як ви оцінюєте поведінку матері?

Чи слід включати найменших у трудові справи сім’ї?  

ІІІ. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ.

Актуальними й сьогодні є слова В.Сухомлинського про те, що процес формування всебічно  розвиненої, здорової особистості на різних вікових  станах неможливий без постійного взаємозв’язку родинного та суспільного виховання.

Усе суще, що живе на землі, має свій початок і свій кінець. Сім’я у цьому одвічному циклі – початок, що витворює саму людину. І хоча минають тисячоліття людської цивілізації, роль сім’ї  у вихованні особистості не змінилось.

Навіть у наше сьогодення, таке тривожне, економічно і соціально нестабільне, сім’я, хоч і зазнає значного негативного впливу, але й далі є тим єдиним острівцем у бурхливому життєвому морі, де людина може знайти свій прилисток, розраду і надію.І залежить це від нас самих, наших взаємин один з одним, наших уподобань і прагнень, від того, що найбільш цінуємо у людському бутті. Головне – рівень психолого-педагогічної культури батьків і педагогів, а вже потім усе інше.

ІV.ОЦІНКА ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТІВ ТА ЇЇ МОТИВАЦІЯ. 
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ДОДАТОК 2

ТЕМА: ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ТРЕТЬОГО РОКУ ЖИТТЯ.

Тип заняття: семінар-дослідження
Форма проведення:
науково-дослідницька лабораторія
Мета заняття: Поглибити, розширити знання студентів з теми "Виховання дітей третього року життя."  Сприяти формуванню нестандартних прийомів творчого мислення, залучати кожного до безпосередньої участі в пошуку засобів створення та розв’язання винахідницьких завдань, використовувати власні педагогічні можливості у формуванні професійних умінь на конструктивно-творчому рівні.

 
Вчити колективно вирішувати педагогічні проблеми на основі знань дошкільної педагогіки, дошкільної психології, методики корекційної роботи, методики розвитку мови, інноваційних педагогічних технологій.
Вчити діяти в нестандартних умовах експериментальних занять.
Виховувати шанобливе ставлення до професії.
Забезпечення заняття:
Науково-демонстраційний матеріал:
Роздатковий:   інструкції до семінарського заняття та самостійної роботи.
Виставка літератури, виставка авторських доробок студентів,
матеріали збору даних: бесід, інтерв'ю.
ТЗН       магнітофон, магнітофонні записи
Література:

1. Вільчковський Е.С., Денисенко Н.Ф. Організація рухового режиму дітей у дошкільних навчальних закладах: Навчально-методичний посібник. – Тернопіль: Мандрівець, 2008 – 128 с.

2. Коментар до Базового компонента дошкільної освіти в Україні: Науково-методичний посібник/Наук. Ред. О.Л.Кононко. – К.: Ред. Журн. Дошкільне виховання, 2003-243 с.

3. Настільна книга вихователя ДНЗ / Уклад. Л.А. Швайка.- Х.: Вид. Група “Основа”, 2009. – 494 с.

4. Нечипорук Н.І., Томей О.П. Розвивальні ігри для дошкільників. – Х.: Вид. Група “Основа”, 2007. – 192 с.

5. Піроженко Т.О. Психічний розвиток дитини дошкільного віку: досвід роботи сучасного дошкільного навчального закладу. – 2-е вид., стерео. – Запоріжжя: ТОВ “ЛІПС” ЛТД, 2003. – 168 с.

6. Джерело педагогічної майстерності. Інноваційна сільська школа: Науково-методичний журнал.-Випуск №1(41). Харків: ХОНМІБО, 2009.

I.
ВСТУПНА ЧАСТИНА
Мотивація теми.

 Постановка навчального завдання.

Призначення експертної групи, яка буде аналізувати і оцінювати ефективність роботи науково-дослідницької лабараторії.

II.
ОРГАНІЗАЦІЙНО-МОТИВАЦІЙНА ЧАСТИНА:
Вступне слово викладача.
· Повідомлення   теми,   мети,    форми   роботи,   постановка   проблеми, визначення її актуальності;
· Ознайомлення   з   інструктивною   карткою,   обладнанням,   системою рейтингового оцінювання, розподіл обов'язків.

Проблема:
· Чому приділяється велике значення розвитку і вихованню дітей  на третьому році життя?
· Які основні напрямки роботи дошкільного навчального закладу з дітьми даного віку?
III. ОСНОВНА ЧАСТИНА ЗАНЯТТЯ

Роботу   „науково  -  дослідницької     лабораторії”  ми   почнемо   з   перевірки компетентності наших „дослідників".

І. Фронтальна робота: ігрова вправа „Компетентність":
Команди обмінюються конвертами із заздалегідь заготовленими завданнями: 2 теоретичних питання, 2-3 педагогічні ситуації.

Варіанти завдань:

Обгрунтуйте: а) чому Л.С.Виготський називає даний вік „кризою трьох років”? В чому ця криза найяскравіше проявляється?



    б) чому Н.М.Щелованов називає цей період в житті дитини „золотою порою сенсорного розвитку”? Яке відображення знайшло це положення в роботах Е. Пилюгіної, Л. Венгера?

                          в) концептуальні засади технології раннього навчання М.Зайцева

                           г)  - \\ - \\ - \\ - \\ - \\ - \\  - Г. Домана

                            д) причини соціальної дезадаптаціїї дітей третьго року життя 

                            е) особливрсті організації та проведення режимних моментів з метою розвитку відчуттів і сприймань.
На питання  команди суперниці  відповідає той учасник, якого обере суперник.

7. Ігрова вправа „Спіймай помилку" (характеристика  фізичного та психічного розвитку дітей)

8. Ігрова вправа „Мікрофон” (розказування потішок, віршиків, які можна використовувати в процесі проведення різних видів діяльності з дітьми третього року життя, доведення  доцільності їх використання)
Оцінка роботи команд експертною групою, висновки та пропозиції

(слово надається після кожного етапу роботи).    

ІІ. Робота малих підгруп: 

Завдання: розробити моделі роботи по сенсорному вихованню з дітьми І молодшої групи.
Принципи роботи:
конструктивно-творчій рівень;
спирання на імажинітивні дії (тобто довільне створення образів зовсім
нових об'єктів завдяки експериментальним діям та ситуаціям, залучення
літературних персонажів).
Базові правила:
•
жодної критики, лише конструктивне обговорення;
· чіткість та стислість висловлювань;
· надання кожному слухачеві змоги висловлювати свою думку
ІІІ. Навчаючи вчуся. Слухання      та     обговорення      результатів      психолого-педагогічних досліджень, проведених під час педагогічної практики (упереджуючих завдань);
а) складання карти нервово-психічного розвитку дітей першої молодшої групи

б)"вихованя дітей третього року життя" очима:
· студентів;
· вихователів;
· батьків
ІV. Крісло автора. Захист творчих завдань:
· авторських розробок студентів;
· досвіду роботи дошкільних закладів.
· V. Висновки науково-дослідницької лабараторії: 
  Визначення  основних напрямків роботи дошкільного навчального закладу по вихованню та навчанню дітей третього року життя.
                     Визначення   вимог   сьогодення   стосовно виховання дошкільників  даного вікового періоду.
ІV. ПІДВЕДЕННЯ ПІДСУМКІВ. Оцінка діяльності студентів та її мотивація.
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